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Orientering til pressen, 7/12, 2009

14 førende virksomheder og vidensinstitutioner udstiller det intelligente hjem
Den 12. og 13. december kan den energibevidste forbruger få et detaljeret indblik i fremtidens energirigtige hjem, når en sammenslutning af førende vidensinstitutioner og private virksomheder udstiller The Energy Aware House. 

De intelligente teknologier fremvises for offentligheden på Dansk Industris udstilling af danske klimavenlige løsninger, Bright Green Expo, der afholdes i Forum i forbindelse med klimakonferencen i København. 

Det halve energiforbrug med samme komfortniveau

Målet med The Energy Aware House er at demonstrere, hvordan man ved hjælp af eksisterende teknologier kan halvere energiforbruget i hjemmet – og stadig opretholde det samme komfortniveau som tidligere. 
Dette demonstreres i fire scenarier. Store rør, der hænger fra loftet er udstyret med sensorer, der lukker for radiatoren, når vinduet åbnes, ledninger, der lyser kraftigere, jo mere strøm, der bruges, og styring af elektrisk lys afhængigt af lysindfaldet fra hjemmets vinduer. Dette er blot få eksempler på de automatiseringsløsninger og teknologier til synliggørelse af energiforbruget, der skal gøre forbrugeren i stand til at halvere udgifterne til energi – og ikke mindst belastningen af miljøet – uden at ændre livsstil. 
Desuden fremvises Bright Green Energy Planner – en interaktiv energiplanlægger, der kan hjælpe forbrugeren til at bruge energien i hjemmet rigtigt – til glæde for både miljøet og pengepungen. 
Fælles trådløs standard på vej
The Energy Aware House er skabt af projektet Softwarekorridoren – støttet af Erhvervs- og Byggestyrelsen – samt medlemmer af interessegruppen Intelligente Bygninger, der er en sammenslutning af førende aktører under netværket InfinIT - Innovationsnetværk for IT. Det

drejer sig om Elsparefonden, Z-Wave Alliance, Develco, Seluxit, Servodan A/S, Brunata A/S, Green Energy Options, Indesit, H. Jespersen & søn A/S, Centre for Embedded Software Systems, Alexandra Instituttet og Centre for Software Innovation.

Udgangspunktet for interessegruppen er en stærk interesse i arbejdet mod en fælles trådløs platform for de teknologiske løsninger i det intelligente hjem. På nuværende tidspunkt er markedet præget af forskellige trådløse standarder, der ikke kan bruges sammen. Denne udfordring er taget op i projektet 'Dit Hus', der er støttet af Erhvervs- og Byggestyrelsen.

- At der ikke findes en fælles trådløse teknologi på markedet for automatisering af hjemmet, holder både branche og forbrugere fra at investere i dette område. Derfor arbejder 'Dit Hus' målrettet mod udviklingen af en tværgående trådløs platform, der kan fungere som central fortolker af forskellige standarder. Det er en helt afgørende forudsætning for udvikling af dette marked, forklarer Arne Skou fra Softwarekorridoren og fortsætter:

- På nuværende tidspunkt har centrale aktører i interessegruppen udviklet prototypen Homeport, der netop er sådan en fortolker. Det er visionerne for et hjem med denne Homeport, der fremvises på The Energy Aware House.

Videnskabsministeren på besøger udstillingen
Lørdag den 12. december tager videnskabsminister Helge Sander et grundigt kig ind i fremtidens energirigtige hjem, når han besøger The Energy Aware House og vises rundt i udstillingen af repræsentanter fra de deltagende virksomheder og vidensinstitutioner. 
Ministeren besøger the Energy Aware House den 12. december fra kl. 10 til 12. 

The Energy Aware House udstilles i aktivitetszone 4 i Forum den 12.-13. December.
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Partnere i the Energy Aware House:
Elsparefonden, Z-Wave Alliance, Develco, Seluxit, Servodan A/S, Brunata A/S, Green Energy Options, Indesit, H. Jespersen & søn A/S, Interessegruppen for Intelligente Bygninger, Centre for Embedded Software Systems, Softwarekorridoren, Alexandra Instituttet, Centre for Software Innovation.
Læs om partnerne og the Energy Aware House på www.swkorridor.dk. 

Læs om interessegruppen Intelligente Bygninger på www.infinit.dk. 

Læs mere om Bright Green Expo på www.brightgreen.dk.

